

新闻故事

妙手医治高龄老人

8月3日下午,高龄老人朱素贞出院了。临行前,一家人来到焦作市第二人民医院医生办公室,向医务人员表达了谢意。

据了解,6月26日17时,焦作市第二人民医院急诊科收治了一位腰椎滑脱、胸椎体压缩性骨折、左股骨颈骨折的患者朱素贞,并需要将其转到该院骨科治疗。当班护士迅速通知骨科一

主任陈长青和医生崔新华准备好床铺。当她们见到患者时,才知道患者已经99岁高龄。得知患者还患有高血压病、冠心病、陈旧性脑梗死等疾病,陈长青皱起了眉头。经过询问家属后得知,患者于6月22日在家摔伤,后被送到当地医院就诊。由于患者年龄大,基础病较多,当地医院建议保守治疗。患者在家

休息后,疼痛并未减轻,且逐渐加重。患者的孙子经过多方打听,得知陈长青技术好,便带着奶奶前来就诊。得知患者的情况后,陈长青立即组织医务人员会诊,确定了科学的手术计划。虽然在技术上不成问题,但患者年纪大,基础病还特别多,手术风险相当高。

“因为怕承担风险,就让患者和家属忍受痛苦,这违背了一个医生的职业道德。这台手术一定要做。”陈长青说。6月29日15时,陈长青带领同事,为朱素贞老人实施了左股骨颈骨折闭合复位空心螺钉内固定术,手术非常成功。“这样的高龄老人接受手术,在全市都是罕见的。在手术过程中,老人的勇敢、家属的开明都让人非常感动。”陈长青说,“上年纪的人容易骨质疏松,进而增加骨折的风险。尤其是高龄老人,即使没有磕着、碰着,也会发生自发性骨折。在这个时候,不要因为畏惧而排斥手术,医生会综合评估手术风险,制定合理的治疗方案。”(高新科 李磊)

该出手时就出手

本报记者 陈述明 通讯员 吴霜 魏亚林

一位老人跌倒在路边,到底是扶还是不扶呢?最近发生在濮阳市的一件事,给出了这样的回答:“该出手时就出手。”7月28日上午,家住濮阳市水景湾小区的一位老先生看到天气不错,就单独外出锻炼身体。老先生沿着小河一直

走,最后找不到回家的路了。濮阳市中医院医生董贵廷上班时正好从老先生身边经过,当时未发现情况异常。走过20米,董贵廷忽然听到有人呼喊:“有位老先生晕倒了。”董贵廷回头一看,老先生在地上痛苦地喘息。

“扶还是不扶?老先生万一讹人咋办?”这是董贵廷最先想到的,但他转念一想,“情况危急,救人要紧;就算讹人,扶起来再说。”老先生被董贵廷扶起来后,虚弱地说:“感谢你扶我一把,我身体不好,已经摔倒五六次

了。”经过了解,老先生知道家在哪个小区,也记得家人的电话号码,但不知道怎么走回去。董贵廷立即联系了老先生的家人。在确定老先生的身体并无大碍后,董贵廷担心其再次摔倒后发生意外,就留下来陪同老人等其家属。

一个多小时后,老先生的老伴儿和女儿赶到现场。老先生的家人对董贵廷非常感谢。董贵廷说:“在别人需要帮助时,该出手时就出手。如果你伸出手扶一把、挽一把,就会发现,你在付出善意的同时,也温暖了自己。”

一句话新闻

郑州市卫生学校康复保健实践基地落户河南弘大医院 8月3日上午,郑州市卫生学校康复保健实践基地落户河南弘大医院,旨在为郑州市卫生学校的学生提供实习基地,并促进河南弘大医院成人康复保健科、儿童康复保健科的发展。(杨须)

河南省骨健康管理搭建学术交流平台 近日,河南省健康管理学会骨健康管理专科分会成立,并评选河南省洛阳正骨医院副院长裴会芳为河南省健康管理学会骨健康管理专科分会主任委员,这意味着河南省在防控骨健康疾病方面有了专业的学术组织。(李蓝茜)

新密市第一人民医院成功实施复杂手术 近日,新密市第一人民医院心内科一病区成功独立实施了首例复杂心律失常的射频消融手术,这对于该院在治疗复杂心律失常领域是一个进步。(岳华南)

修武县卫生计生委“四项措施”确保安全生产 入夏以来,修武县卫生计生委牢固树立防汛思想,采取“四项措施”(提高防汛意识、健全防汛组织、做好排查演练、强化应急值守),积极做好防汛应急工作,并购买了铁锹、编织袋、砂石料等,保证防汛应急抢险需求,确保安全生产。(范燕彬 李峰)

周市中心医院启动肺结节综合管理项目 8月5日,周市中心医院正式启动肺结节综合管理项目,以提高肺结节早期诊断率,切实解决肺结节鉴别和肺结节早期诊断问题,提高肺结节患者生存率。(侯少飞 郭永伟)

新乡市法学会卫生法学会研究会成立 7月29日,新乡市卫生法学会牵头成立了新乡市法学会卫生法学会研究会,重点研究新乡市卫生法工作中法律、政策问题,为改善医疗卫生服务提供强有力的理论支撑。(常俊伟)

急救120

危急时刻 民警抓住了黄金时间

本报记者 李季 通讯员 张丽平

7月19日16时左右,郑州市一名患者突然晕倒在楼梯上,现场的民警初步判断患者呼吸、心跳骤停,立即为其进行胸外心脏按压,并呼叫120。

为窦性心律。医生立即将患者转到医院,直接送入重症监护室治疗。经过治疗后,患者生命体征平稳,并能唤醒。

随后,河南省直第三人民医院急救站的急救人员接着为患者进行胸外心脏按压,并采取球囊面罩通气、建立静脉通路等措施。经过紧急抢救,患者出现室颤。经过电除颤,并继续按压后,患者出现叹息样呼吸,逐渐恢复自主呼吸。医生给予胺碘酮注射液应用,患者逐渐转

急救人员告诉记者,猝死的前4~6分钟是心肺复苏的黄金时间。该患者之所以能够被抢救成功,应该归功于现场民警的及时胸外心脏按压和急救人员的迅速到达。目前,公共场所缺少AED(自动体外除颤器),希望有更多的群众掌握急救技能;公共场所也应多配备一些AED,以便挽救更多人的生命。

空间狭小 医务人员猫着腰急救

本报记者 李季 通讯员 任海宾

7月1日凌晨3时,郑州市紧急医疗救援中心荥阳分中心一号急救站的急救人员王景、马森、王新伟等奔向发生在荥阳市贾峪镇的车祸现场。

者身边,经过紧急评估,伤者面色苍白、脉搏细速、皮肤湿冷、血压低,处于休克状态。这3个人立即相互协作,手拿探照灯,给予其吸氧、止血、包扎、固定等治疗。因驾驶员严重变形,空间狭小,这3个人只能猫着腰,持续对伤员进行救治。

车祸现场十分惨烈,两辆装满石子的重型卡车追尾相撞。其中,后面那辆车的车头严重变形,整个驾驶室都是石子。司机被卡在石子中无法动弹,且方向盘挤压着他的胸腹部。当时,消防抢险人员还没有到达现场。

医护人员经过1个多小时的守护,并在110、120、119相关人员的共同努力下,将伤员转移至救护车上,然后送到荥阳市人民医院重症监护室继续抢救。8月6日,该患者已康复出院。



8月3日下午,孟津县人民医院心内科主任杜西峰在为住院患者及家属讲解心脏的工作原理。据悉,该院多个科室都开办了贴心小课堂,以便医务人员与患者充分沟通、交流与互动。

刘永胜 姚伟旗/摄

援外纪事

这里也在开展“两学一做”学习教育

□郭卫东

今年4月,中国援厄立特里亚第九批医疗队党支部接到《中国驻厄立特里亚大使馆开展“两学一做”学习教育实施细则》的文件后,立即召集全体党员,传达文件精神。大家利用深夜网速稍快的有利时机,从网上下载了学习材料。

在学习《习近平总书记系列重要讲话》过程中,医疗队全体党员重点学习、领会了习近平总书记系列讲话中关于增强党性修养、践行宗旨观念、涵养道德品格等内容。

通过学习,医疗队全体党员坚定了理想信念,强化了党的宗旨意识,增强了密切联系群众、热心为群众服务、用实际行动赢得群众信任和拥护的自觉性。

在“两学一做”学习教育中,医疗队全体党员将个人自学与集中学习讨论相结合,读原著、学原文,带着信念学,带着感情学,带着使命学,带着问题学,积极撰写学习心得体会。

7月8日下午,中国驻厄立特里亚大使邱学军等人来到医疗队驻地,参加了医疗队党支部的集中学习讨论活动。

大家表示,要抽出时间继续自学相关材料;站好最后一班岗,做好新老医疗队的交接工作。

专家共话“针疗”新进展

本报讯 8月6~7日,第十二届全国针灸临床学术研讨会、第二届国际针灸学术流派交流研讨会、河南省针灸学会临床分会2016年同时在濮阳市举行。针灸专家开展了专题讲座,现场演示了特色针灸手法。

据了解,针灸学作为中医学的重要组成部分,以其独特的理论体系、丰富的临床实践和显著的疗效而享誉海内外。

此次会议以“尊古、求溯、融通、创新”为主题,为全国同行探讨学术发展、促进经验交流提供了良好的学习交流平台。来自国内外的200余位针灸临床、教学、科研领域的专家深入交流了针灸临床研究

近年来,河南针灸学术界以中原文化、张仲景文化为依托,不断探索、创新,形成了独具特色的学术优势,涌现出以邵经明、毕福高等老先生为代表的河南针灸大家,其学术思想已经成为中国针灸理论链条上光辉夺目的一环。

此次会议由中国针灸学会临床分会、河南省针灸学会临床分会主办,河南省中医药研究院和河南省洛阳正骨医院共同承办。

针灸临床事业的发展。(刘永胜 郑宏)



8月5日,新密市卫生计生委负责人与青年志愿者在向新密市公安局巡特警大队的工作人员送慰问品。在本次慰问活动中,新密市卫生计生委负责人带领新密市第一人民医院、郑州中康医院等单位的16名青年志愿者,为新密市公安局巡特警大队的工作人员送去了矿泉水、藿香正气水、清凉油、红花油、创可贴等物品。李金亭/摄

希望救命的血袋上有我的名字

本报记者 杨须 通讯员 沙健 文/图



8月8日,郑州市骨科医院的护士在献血。

“我希望救命的血袋上有我的名字。”8月8日一大早,在第二届“献血做表率,我们在努力”献血活动月公益活动启动仪式现场,刚献过血的韩佳佳开心地说。

韩佳佳是郑州市骨科医院手术室的实习护士,今年刚满18岁。自两年前进入郑州市卫生学校学习开始,她就有献血的念头。现在她终于在实习医院门口完成了献血的心愿。

“今天,我也有献血证了,感觉特别好,想想就很开心!”韩佳佳告诉她来献血的河南省红十字血液中心采血一科护士郝爱萍,“以前,每次看到别人献血我都很羡慕。在手术室实习期间,每当看见血袋上写着献血者的名字时,我就幻想有一天能看到自己的名字。我以后每年都要献血,说不定哪天就能救别人的命呢!”

赶上了,我也献点儿血 “我去年献血400毫升,今年再献400毫升吧!”郑州市骨科医院中层干部王迎斌连续多年参加献血活动。他说:“献血是好事,说不定不经意间就能帮助别人。”

在本次由河南省红十字血液中心、医药卫生报社主办,郑州市骨科医院承办的第二届献血活动月活动现场,和王迎斌、韩佳佳有着同样想法的人不在少数,很多人都希望自己献出的血液能在不经意间挽救别人的生命。

“刚好赶上了,我也献点儿血。”8月8日,陪同工友在郑州市骨科医院看病的卫辉市李源屯镇农民刘志远说,“这是我第八次献血了。”

献过血坐在旁边休息的翟先生来自驻马店市上蔡县,他当天上午刚为已经康复的儿子办完出院手续,看到门口停放的采血车,就去献血了。翟先生说:“第一次献血还是在上学的时候。后来一直没有献血的机会,这次赶上了,一定再献一次血。”

我只是路过,顺便献点儿血 家住亚星盛世家园的杨宝英女士的单位就在郑州市骨科医院旁边。她早上上班时路过这里,看到有采血车,在工作不是太忙的时候就抽空出来献血。

家住郑州市骨科医院对面的邵爱萍在出来买菜时,看到停在该院门口的采血车,就赶紧过来做体检。以前由于血压低,她总是没法献血。这次终于如愿以偿了,她非常开心。

在郑州市骨科医院门口执勤的民警方建业却一脸郁闷,他体检正常,身体也很强壮,却被告知不能献血。对此,河南省红十字血液中心副主任王凯现场普及献血知识:“年龄超过55岁就不能献血了;未满18岁的人也不能献血,差一天都不行。”

同时,王凯呼吁企事业单位职工和广大市民积极行动起来,用自己的实际行动带动更多的人加入无偿献血者队伍,践行社会责任,传播正能量。

为了组织好这次活动,郑州市骨科医院副院长黄万新一大早就来到献血活动现场。他号召并鼓励全院医务人员积极参加无偿献血活动,树立医务人员带头献血的良好形象,体现医务人员对生命的尊重和关爱。

河南省肿瘤医院 自助打印检查报告和影像胶片

本报讯 (记者文晓欢 通讯员李惠子)“持预约检查单号或病案号,在大厅总服务台领取条形码,放在自助胶片打印机的红色光束处,轻松一扫,影像胶片就能自动打印出来,单张打印不超过两分钟。”8月3日,在河南省肿瘤医院新病房楼一楼大厅内,李女士赞叹,“这就像在自助取款机里取钱一样方便,省事儿、省时间。”

这种自助打印机外形酷似自助取款机,能打印放射检查报告和尺寸的检查影像胶片。河南省肿瘤医院共有13台这样的打印机,新病房楼一楼大厅内安装了5台,其余的安装在该院门诊楼大厅。

据了解,按照以往的流程,技师负责打印胶片,登记负责发放胶片和报告;住院患者的胶片还需要由专人送往病区,环节多、人力成本高、患者等候时间长。今年4月1日,河南省肿瘤医院自助胶片打印系统正式启用,大大节省了患者的时间。如今,患者检查完成24小时后,总服务台导诊人员会协助打印条形码并分发胶片的袋子,患者可在自助打印机上按照操作流程,扫描信息条码,即可在第一时间取到检查结果。一名患者只有一张条形码,这样可避免因同名同性或翻找等原因造成拿错片子的情况。

自助打印机24小时“开机”,外地和赶时间的患者可以按照自己的诊疗安排随时取胶片。如果患者不能在第一时间打印,打印内容将保留两周,以便患者安排好时间过来打印。住院患者及复诊患者可根据需要自行打印,解决了患者携带不便的难题。

“医院放射影像信息联网存储系统(PACS系统)的完善,是能够引入胶片自助打印系统的关键。”河南省肿瘤医院放射科副主任窦新民坦言,该系统在就诊患者增加的情况下,大大缩短了患者等候检查结果的时间。